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 Anlage zu 277/22 
 
 

Seit der letzten Gemeinderatssitzung am 29. Juni 2022 sind folgende schriftliche Anträge  
sowie Schreiben von Fraktionen und einzelnen Mitgliedern des Gemeinderats beim 
Oberbürgermeister eingegangen, die nach der Geschäftsordnung des Gemeinderats in  
einem gemeinderätlichen Gremium zu behandeln sind oder die in einem sonstigen  
Gremium behandelt werden, in denen Gemeinderatsmitglieder tätig sind, oder deren  
Erledigung in die Zuständigkeit der Verwaltung fällt oder die schon erledigt wurden: 
 
115 CDU/UfA, 23.06.22 

Öffentliche Grillstellen 
Es wird beantragt, zu den bereits vorhandenen öffentlichen Grillstellen mehrere mög-
liche Orte in Ulm zur Aufstellung zu identifizieren und an diesen umzusetzen. 

 

Die CDU/UfA-Fraktion erhält eine schriftliche Antwort. 

 

116 SPD, 24.06.22 
PV-Anlagen auf denkmalgeschützten Dächern 
Eine Initiative möchte im historischen Söflinger Ortskern eine "Solargenossenschaft" 
gründen. Private Investoren, die auf ihren eigenen Hausdächern wegen des Denkmal-
schutzes keine Anlagen bauen dürfen, sind bereit, die Kosten für eine PV-Anlage und 
thermischer Energiegewinnung zu tragen. Es wird beantragt, dass die Stadt jede Be-
reitschaft der Bürgerschaft zur Investition nutzt. 

 

Die SPD-Fraktion erhält eine schriftliche Antwort. 

 

117 SPD, 24.06.22 
Solarmodule auf UWS-Balkonen 
Mieter/-innen der UWS wollen auf ihren Balkonen Balkon-Solarmodule anbringen. 
Die Stadt fördert die Anschaffung solcher Module und es wäre sinnvoll, wenn ihre 
Tochtergesellschaft dem folgt. Die Absichten von Mieter/-innen, ihren eigenen Beitrag 
zur Energiewende zu leisten, sollten von Stadt und UWS gefördert werden. Es wird 
um einen Bericht im Aufsichtsrat gebeten. 

 

Die SPD-Fraktion erhält eine schriftliche Antwort. 

 

118 GRÜNE, 28.06.22 
Fahrradumleitungsstrecke am Donauufer einrichten und ausschildern 
Da der Donauradweg aufgrund zahlreicher Veranstaltungen nicht passierbar ist, wird 
beantragt, eine geeignete Umleitungsstrecke für Radfahrer/-innen einzurichten und 
auszuschildern. 

 

Die GRÜNE-Fraktion erhält eine schriftliche Antwort. 
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119 CDU/UfA, 28.06.22 
Einsparpotentiale durch Energetische Sanierungen erfassen 
Angesichts steigender Energiepreise wird nach einer Gegenüberstellung der anzuneh-
menden Mehrkosten für Energie in städtischen Gebäuden bis zum geplanten Sanie-
rungsbeginn gefragt sowie nach möglichen Einsparpotentialen durch eine vorgezo-
gene Sanierung. Es wird gebeten, diese Liste dem Gemeinderat zur Verfügung zu 
stellen und andernfalls zu erstellen. 

 

Die CDU/UfA-Fraktion erhält eine schriftliche Antwort. 

 

120 CDU/UfA, 29.06.22 
Aufzüge Bahnhofsteg 
Die CDU/UfA-Fraktion hinterfragt die Notwendigkeit der Erweiterung der Aufzugsan-
lagen am Bahnhofsteg und bittet um eine detaillierte Aufstellung über die Anzahl der 
Nutzer und der Defekte der vergangenen Jahre. 

 

Die CDU/UfA-Fraktion erhält eine schriftliche Antwort. 

 

121 Hirschel, Glathe-Braun, 29.06.22 
Verschwörhaus 
Zur Thematik "Verschwörhaus" wird eine zeitnahe, detaillierte Aufarbeitung und  
Debatte der Geschehnisse der letzten Monate beantragt. 

 

Behandlung des Antrags im zuständigen Gremium im Oktober 2022. 

 

122 CDU/UfA, 05.07.22 
Sicherheit in Wiblingen 
Aus gegebenem Anlass bittet die CDU/UfA-Fraktion, ein Gespräch mit der Polizei zum 
Thema Sicherheit zu suchen und dabei auf eine längere Besetzung der Polizeidienst-
stelle Wiblingen in den Abendstunden hinzuwirken. 

 

Die CDU/UfA-Fraktion erhält eine schriftliche Antwort. 

 

123 GRÜNE, 05.07.22 
Beschattung Kleinkindbereich Donaubad 
Es wird beantragt, im Liegebereich des Freibads im Donaubad Schattenmöglichkeiten 
zu schaffen und den Kleinkind- und Babybereich zu überdachen. 

 

Die GRÜNE-Fraktion erhält eine schriftliche Antwort. 

 

124 GRÜNE, 05.07.22 

Einrichtung eines Runden Tischs zum Thema Clubkultur 
Um die Clubkultur in Ulm zu fördern und dabei auch die Interessen anderer Akteure 
zu berücksichtigen, wird die Einrichtung eines Runden Tischs zum Thema Clubkultur 
in Ulm gefordert. Dieser könnte darüber beraten, in welcher Form die Einrichtung ei-
nes Nachtbürgermeisters zielführend wäre. 

 

Die GRÜNE-Fraktion erhielt am 08.07.2022 eine schriftliche Antwort. 
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125 GRÜNE, 05.07.22 

Zielwerttemperatur in städtischen Schwimmbädern senken 
Zur Einsparung von Energie wird beantragt, die Zielwerttemperatur in städtischen 
Schwimm- und Freibädern signifikant zu senken. 

 

Die GRÜNE-Fraktion erhält eine schriftliche Antwort. 

 

126 CDU/UfA, 06.07.22 
Aufgrund hoher Energiekosten Sanierung von Schulen vorziehen 
Es wird beantragt zu prüfen und darzulegen, inwiefern energetische Sanierungen im 
Schulbereich zeitlich vorgezogen werden können und bis zu den Haushaltsplanbera-
tungen die Investitionsstrategie entsprechend anzupassen. 

 

Die CDU/UfA-Fraktion erhält eine schriftliche Antwort. 

 

127 SPD, FWG, CDU/UfA, 06.07.22 
Sanierung der Schlossergasse 
Um die Aufwertung des Söflinger Stadtteilkerns abzuschließen wird beantragt, die 
Sanierung der Schlossergasse gemäß dem bereits erfolgreich durchgeführten "Modell 
Ochsengasse" im Jahr 2024 vorzunehmen. 

 

Die Fraktionen erhalten eine schriftliche Antwort. 

 

128 CDU/UfA, 07.07.22 

Bebauung am Hermannsgarten im Gemeinderat beraten und abstimmen 
Es wird beantragt, die GD 175/22 auf die nächstmögliche Tagesordnung des Gemein-
derats zu setzen und über die Art der Bebauung nach dem ursprünglichen Verwal-
tungsvorschlag beraten und abstimmen zu lassen. 
 

Behandlung des Antrags in der Sitzung des Gemeinderats am 13.07.2022. 
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